

改革开放看工行系列报道之二十三

工行内蒙古锡林郭勒盟分行

举办“工银普惠行”支持民营经济 高质量发展启动会暨“银政企合作签约”仪式

本报讯 近日,工行内蒙古锡林郭勒盟分行举办“工银普惠行”支持民营经济高质量发展启动会暨“银政企合作签约”仪式,全面贯彻落实国家发展普惠金融战略部署,搭建银政企合作

平台,合力推进服务实体经济,并取得圆满成功。 神州北望草原阔,社稷北疆中国梦。一曲气势磅礴、潇洒自如的马头琴合奏拉开了启动会和签约仪式的序

幕。锡盟行署、锡盟金融办、人民银行锡盟中心支行、银保监会锡盟分局、锡盟行政工务管理局、锡盟经信委、各旗县市发改委、锡盟金融担保有限公司、内蒙古鼎新融资担保有限公司、

锡盟分行公司、东北中小企业信用再担保有限公司内蒙古重点公司等负责人,以及锡盟地区重点民营企业和本地小微企业代表应邀参加了本次活动。 孟昕

工行内蒙古满洲里扎赉诺尔支行 三项措施做好“春节”前安全保卫工作

本报讯 工行内蒙古满洲里扎赉诺尔支行始终坚持做到业务与安全防控齐抓共管。在“春节”来临之际坚持人防、物防、技防多项措施并举,未雨绸缪,提前做好安全保卫工作,为各项业务的发展保驾护航。 加大检查力度,严格落实日常安全检查制度,重点检查人防制度是否落实到位,技防是否运行正常,物防设施是否管理到位,是否存在安全隐患。 预案演练防范到位。该支行加强对网点一线员工的警示教育,定期组织防抢、防诈骗、防爆炸等突发事件的预案演练,提高网点员工安全防范意识和技能,不断提升安防水平,为业务发展提供有力的安全保障。 孟昕

工行内蒙古包头银河广场支行 成功发放银团贷款 满足客户融资需求

本报讯 工行内蒙古包头银河广场支行就开拓信贷市场,储备优质中长期项目贷款,坚持以客户为中心,以顾客需要为出发点,于近日,成功发放银团项目贷款8000万元。 由于整个银团贷款所涉及的机构众多,为确保高效推进业务流

程,业务办理中行作为参贷行,始终与兄弟行保持步调一致,做到提早报送业务,及时沟通信息,优化业务流程,确保了银团贷款的顺利推进,该笔业务有效满足了客户的资金、利率和时间需求,得到了客户的充分肯定与好评。 孟昕

青春工行 INGCHUNGONGHANG

工行内蒙古呼伦贝尔中央街支行 加强党员教育发挥党员先锋模范作用

本报讯 工行内蒙古呼伦贝尔中央街支行坚持党建工作和业务经营同部署、同落实,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员在各项工作中的先锋模范作用,推动业务经营和谐发展。 该支行经常开展政治思想教

育,组织党员大会学习宣讲党的理想信念,开展相互帮助的批评与自我批评,支部成员与党员的谈心活动,积极参与党员志愿服务活动,使党员思想觉悟得到提高,党性修养得到提升。 该支行纵深推进“创先争优”活

动,教育党员严格要求自己,发扬吃苦耐劳、乐于奉献的精神,以模范行动投身于“创先争优”活动之中,积极争当密切联系员工、动员员工、带领员工出色完成任务的带头人。 “一个党员就是一面旗帜”,该

支行要求每个党员都要清楚自己肩负的使命和责任,做思想进步的榜样,努力学习的榜样,业绩突出的榜样,内控管理的榜样,处处起先锋模范作用,以表率作用带动身边的员工,使党群融为一体。 孟昕

四部门出台的政策突出鼓励个人创业投资,允许个人投资者实行投资成本及投资者本人的减除费用、专项及专项附加扣除、投资盈亏相抵等多种方式,大幅降低个人创业投资所得的税收负担 “二选一”税收优惠 鼓励资本进创投

近日,财政部、国家税务总局等四部门发布《关于创业投资企业个人合伙人所得税政策问题的通知》(以下简称《通知》),明确创投企业可以选择按单一投资基金核算或者按创投企业年度所得整体核算两种方式之一,对其个人合伙人来源于创投企业的所得计算个人应纳税所得税。该政策执行期限为2019年1月1日起至2023年12月31日止。 2018年12月12日举行的国务院常务会议,决定实施所得税优惠政策促进创业投资,加大对创新创业支持力度,促进“大众创业和科技成果转化、产业升级。财政部等四部门此次发布《通知》,细化落实了国务院常务会议提出的政策。 《通知》规定,创投企业选择按单一投资基金核算的,其个人合伙人从该基金应分得的股权转让所得和股息红利所得,按照20%税率计算缴纳个人所得税。 创投企业选择按年度所得整体核算的,其个人合伙人从创投企业取得的所得,按照“经营所得”项目5%—

35%的超额累进税率计算缴纳个人所得税。 北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红介绍,根据我国相关税收制度,对投资于合伙制企业的分红需要“先分后税”,法人合伙人就相应的分红缴纳企业所得税,个人合伙人需要就相应的分红按照经营所得税缴纳个人所得税。 “四部门出台的政策突出鼓励个人创业投资,其通过可选择20%的低税率,允许投资者70%抵应纳税所得额,允许个人投资者实行投资成本及投资者本人的减除费用、专项及专项附加扣除,投资盈亏相抵等多种方式,大幅降低个人创业投资所得的税收负担,鼓励个人投资者将资金投入创业投资,为创新创业的国家战略注入更多民间资本,促进实现“大众创业、万众创新”的良好局面。”李旭红表示。 新政策规定的两种选择,对创投企业的个人合伙人会分别带来哪些影响?对于选择按创投企业年度所得整体核算,李旭红分析,这个选择依然按照经营所得税缴纳个人所得税,也

就是适用5%—35%的超额累进税率。如果当年应纳税所得达到了50万元,超过部分即需要按照35%的税率征税。但是,在应纳税所得额核算时,既可以扣减成本、费用以及损失,而且对于没有综合所得的个人合伙人,还可依法扣除基本减除费用、专项扣除、专项附加扣除以及国务院确定的其他扣除。 “由此可见,按创投企业年度所得整体核算的规定与个人合伙人的投资所得相关政策是一致的,允许个人合伙人采用相应的投资者本人基本减除费用、专项扣除、专项附加扣除,体现了纳税公平,有利于降低个人合伙人的税收负担。”李旭红说。 同时,选择按创投企业年度所得整体核算,还可以享受财政部、税务总局之前颁布的《关于创业投资企业和个人天使投资个人有关税收政策的通知》相关优惠政策,即创投企业个人合伙人可以按照被转让项目对应投资额的70%抵扣其从创投企业应分得的经营所得后再计算其应纳税额,年度经营亏损的,准予按有关规定向以后年度

结转,通过税前减免进一步降低个人合伙人在创投企业投资分红的税收负担。 对于选择按单一投资基金核算的,则适用更低的个人所得税税率,其投资收益中,个人合伙人从该基金应分得的股权转让所得和股息红利所得,均按照20%税率计算缴纳个人所得税。“这意味着个人合伙人不需要适用最高35%的超额累进税率,投资收益仅需要承担20%的税收负担,与投资有限责任公司投资者税收负担相同,对于投资额较大的个人合伙人而言,能够有效降低对创业投资企业投资分红的税收负担。”李旭红分析。 此外,选择按单一投资基金核算不仅适用于更低的税率,还可以将股权转让所得在扣除对应股权原值和转让环节合理费用后,按一个纳税年度内不同投资项目的所得和损失相互抵减后的余额计算,余额大于零时才需要纳税。对于投资出现波动或亏损的投资者而言,该项政策大幅降低了投资者的税收负担。 据《经济日报》

科创板+注册制: 上交所2019年再出发

在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,是当下中国资本市场最重大的制度变革和创新,彰显了中国市场改革开放创新永无止境的勇气和意志。正如有专家所强调的,“科创板+注册制”同步推出,将是A股市场的一场革命。 已近而立之年的上交所,再次身兼重任,承担起实施中国资本市场这一重大变革的职责。

最大特点是包容性与开放性

就在年末岁初,上交所披露2019年八项重点工作。其中,第一项就是全力推动科创板改革和注册制试点尽快落地。上交所表示,按照“高标准、快推进、稳起步、强功能、控风险、渐完善”的工作思路,加快制定业务规则和配套制度,努力建设一个充满活力和活力的科创板市场,推动注册制形成可复制可推广的典型样本。

上交所表示,设立科创板并试点注册制,是党中央根据当前世界经济金融形势,立足全面开放扩大格局做出的重大决策部署,是资本市场重大制度创新,是完善我国多层次资本市场体系的重要举措。设立科创板并试点注册制,对落实创新驱动发展战略、推动高质量发展、促进资本市场和科技创新紧密结合,对提升资本市场服务实体经济能力,对促进上海国际金融中心、科创中心建设,对提高和改善投资者回报,具有重要意义。

此前,上交所也曾多次布局市场体制转型升级,比如筹划推出战略性新兴产业板,以配合中国战略性新兴产业升级的需要,提高自身服务创新型经济发展的能力。 武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,科创板最大的特点就在于包容性与开放性。科创板侧重于大型创新创业企业,并同时包容中概股、红筹股回A股,甚至还能接纳境外一流优秀企业来华上市。

目前,科创板的具体细则尚未出台。但据各方分析,科创板将采用多元上市标准,除相对传统的市值—净利润标准外,还将引入市值—收入—研发投入标准、市值—收入—现金流标准,乃至更为简洁的市值—收入标准。这些标准在数年前上交计划推出过,但一直未能落地。上交所表示,科创板在上市标准中已有所酝酿。 更引人瞩目的,是科创板很可能还会更进一步,引入更为灵活、更适合创新创业企业特点

的上市标准考量,比如一定的市值规模、潜在市场空间,或研发取得阶段性成果,或获得知名投资机构一定金额投资;医药企业取得新药临床试验批件;其他具备明显技术优势的创新创业企业。 董登新表示,科创板可能直接借鉴美国NASDAQ成功经验,设置多道IPO标准,包容各类大型科技创新企业。中国的“科创板+创业板”就是未来中国的NASDAQ市场,它的影响力将是世界范围的。

形成较明确的时间预期

上交所副总经理刘绶统表示,试点注册制,应该学习借鉴美国资本市场的经验,结合我国的实际情况,形成比较明确的上市标准和时间预期,让市场在资源配置中发挥决定性的作用。同时根据科创板运营的规则和投资者的风险识别、承受能力,兼顾市场的流动性,也应当完善科创板的相关投资者适当性制度,完善相关交易机制,选择适合科创板特点、适合科创板需要的相关交易机制。

上交所表示,科创板将采用多元上市标准,除相对传统的市值—净利润标准外,还将引入市值—收入—研发投入标准、市值—收入—现金流标准,乃至更为简洁的市值—收入标准。这些标准在数年前上交计划推出过,但一直未能落地。上交所表示,科创板在上市标准中已有所酝酿。 更引人瞩目的,是科创板很可能还会更进一步,引入更为灵活、更适合创新创业企业特点

据《中国证券报》

春节前后 股债汇市谁更有看头

1月以来,汇市、债市、股市轮番表现,大起大落。2019年春节将至,哪个市场最有戏?综合各方分析,当前因素提升风险偏好,A股延续“春季躁动”呼声最高;美元表现反复,人民币或逐步走强,持有外汇未必是合选择;债市成交转淡,叠加市场情绪转变,恐难有重大行情。

你方唱罢我登场

人民币元旦后表现最惊艳。2019年第二期,据记者统计,在岸人民币兑美元即期汇率累计升值1163个基点,幅度达1.72%,升值幅度为2005年汇改以来最大;仅当周后三日,在岸人民币就升值1079个基点,升幅达1.6%。 春节开局最淡定。2019年伊始,债券市场继续演绎跨年行情,期货、现货顺利实现“开门红”——10年期国债期货在2019年首个交易日上涨0.4%,稍后创出逾两年新高,一度逼近99元;10年期国债收益率在首日下行逾5个基点,到月中旬最低跌至3.07%,创下2016年末以来新低,靠近3%关口。

历史数据很有趣

距离春节还剩下一个完整交易周,股、债、汇三个市场的行情谁更有看头? 不妨先看历史数据。记者统计2009年以来春节前后各5个交易日的主力市场表现发现,股市在春节前后出现上涨的概率最大。 统计显示,过去10年中,春节前5个交易日,上证综指仅在2014年和2018年出现下跌,分别下跌0.45%、0.33%,其余8年均实现上涨,涨幅在0.55%至4.54%之间;春节后5个交易日,上证综指仅在2013年出现下跌,跌幅为4.8%,其余10年上涨0.49%至9.57%不等。过去10年,A股市场经历多次牛熊更迭,但每逢春节前后,

大概率都会有所表现,证明股市“春季躁动”的说法所言非虚。 春节前后的人民币汇率走势同样有一定规律。统计表明,春节后5个交易日,人民币兑美元汇率较节前5个交易日,人民币升值概率在2016年出现峰值,幅度为94个基点,其余9年贬值23个基点至845个基点不等;春节后5个交易日,人民币升值概率明显大于贬值,除2013年、2014年和2015年出现贬值以外,其余7年均均为升值,升值点在17基点至491基点之间。分析认为,这一现象主要与春节长假前后用汇需求变化有关。春节通常是上半年出境游的高峰期,旅游用汇需求增多,影响外汇供求,令人民币季节性承压;节后,用汇需求回落,同时给汇现象增多,往往带动人民币汇率反弹。

过去10年春节前后,债券市场时涨时跌,表现最捉摸。大致有两点:一是春节前,债市表现通常不会脱离既有运行趋势。比如,2015年债券处于牛市,春节前5日在涨;2017年债券处于熊市,春节前5日在跌;2018年春节前后,债市波动总体不大。较为可信的一种解释是,债市市场以机构投资者为主,春节前后机构参与度下降,限制了行情波动,也很难走出反转行情。 股市可能最有戏 当前A股“春季攻势”呼声无疑最高,不光有历史规律可依,更有现实条件支撑。 国信证券报告称,从春季行情的催化剂来看,主要有几类:一是充裕的流动性;二是经济数据“空窗期”使得市场预期较为分散,经济上行的逻辑尚未证伪;三是重要会议预期的政策期待。当前,无风险利率下行,经济数据短期空白,“春季躁动”行情值得期待。 广发证券策略团队称,本轮A股“春季躁动”行情主要由三因素驱动:一是全球流动性宽松节奏放缓;二是信用扩张预期改善;三是短债利率在春节前下一台阶。目前,前两项因素均在延续,第三点实现的可能性增大,A股“春季躁动”行情将继续演绎。 开年以来,利率债市场陷入看多不做多的怪圈,但信用债市场不俗,本质上是风险偏好上升的表现。考虑到春节前后债市交投清淡,恐难有大幅行情。机构分析称,需关注短期风险偏好修复的影响。虽然债市下半年波动难免,但趋势尚未扭转,可以多抓结构性、波段性机会。 据新华网